

## 旅游城市发展文化产业可谓相得益彰

——访中国社会科学院可持续发展研究中心副秘书长王忠源



王忠源

“今年的论坛以‘创新合作·产业融合·绿色发展’为主题，在桂林这个国际旅游胜地召开，非常有意义。”中国社会科学院可持续发展研究中心副秘书长王忠源说，桂林作为旅游城市，发展文化产业可谓相得益彰。

“文化产业是最绿色低碳、环保、可持续发展的产业。”王忠源说，桂林作为旅游

城市，如果以文化产业作为引领，进行三产融合，对促进各个产业的发展，都会起到非常积极的作用。

王忠源介绍，近年来，我国新闻出版、影视创作的规模居世界首位，影响力和质量也在不断提升，但文化产业的总体现状还有很大的发展空间。

王忠源表示，桂林在建设国家可持续发展议程创新示范区的过程中，要紧扣“以景观资源可持续利用”的主题，从深化文化康养旅游产业融合等方面下功夫，让桂林的绿水青山更美丽，人民生活更幸福。

## 用新技术保护绿水青山

——访广西恒晟水环境治理有限公司董事长王荣华



王荣华

“建设生态文明是中华民族永续发展的千年大计。”广西恒晟水环境治理有限公司董事长王荣华表示，作为桂林的本土企业，更要发挥自己的优势，致力生态环境修复，让桂林的绿水青山更加美丽。

王荣华介绍，广西恒晟水环境治理有限公司是一家为流域性水环境持续改善和生态

环境可持续发展提供技术支撑的创新型高科技企业。近年来，公司参与了桂林众多可持续发展项目，包括河湖环境治理与生态环境修复、城市黑臭水体治理、村镇生活污水处理、石漠化生态治理、农村安全饮水保障、地质灾害治理等。

王荣华说，公司从 2014 年开始由水利工

程公司转型为“技术创新型+产业服务型”公司，与河海大学、桂林理工大学、桂林电子科技大学等多所大学合作，还聘请专家、教授及拔尖科技人才充实到研发团队，通过不断技术创新和完善产业链，为山水林田湖草生态环境修复实现资源的有效对接。

## 提供安全检测服务 守护市民“菜篮子”

——访品创检测(广西)有限公司总经理陆善贵



陆善贵

“为桂林市区食品、农产品经销商提供食品安全检测服务，用积极行动守护市民‘菜篮子’。”品创检测(广西)有限公司总经理陆善贵说。

陆善贵介绍，品创检测(广西)有限公司主要从事的是生态环境与食品安全的检验检测服务，具备“检验检测机构资质”

(CMA 资质)，可向社会出具具有证明作用的数据/结果(报告)的第三方检验检测机构。公司秉承“传递信念 服务发展”的理念，为企业产品质量检验与创新做好服务，是经济高质量发展的有力支撑。

“‘守卫碧水蓝天，呵护生命的健康与安全’是我们每一个品创人的愿景。”陆善贵

说，目前，公司正在研发一个新的安全追溯系统，该系统投入使用后，可以通过目前海量的检验报告数据，通过分析以后再加工，对桂林市的生态环境，包括食品安全更高的质量发展和可持续发展提供更有用、更有保障的支撑位。

## 调整战略优化技术 融入示范区建设中

——访桂林吉福思罗汉果有限公司副总裁李健



李健

“2020 中国-东盟可持续发展创新合作国际论坛的举行，不仅给正在进行国际旅游胜地和国家可持续发展议程创新示范区建设的桂林市带来了一场及时雨，对于在桂林、广西的企业来说，也是难得的交流、寻找资源和合作的机会。”桂林吉福思罗汉果有限公司副总裁李健表示。

李健介绍，“吉福思”是一家专业从事罗汉果全产业链的中外合资国家高新技术企业，公司生产的罗汉果系列产品(罗汉果提取物、罗汉果浓缩果汁、罗汉果蜜等)远销欧洲、美国、新西兰等全球 70 多个国家和地区。

李健十分看好桂林正在建设的国家可持

续发展议程创新示范区。他认为这将为桂林的产业、企业的发展带来很多资源或契机。

为了迎接这一机遇，李健坦言公司也做好了准备：“我们调整战略，优化战术，让公司全面、良好地融入到桂林建设国家可持续发展议程创新示范区的大环境中。”

## 投资“诗和远方” 推动桂林文旅项目集群发展

——访桂林融创城投资有限公司副总经理郑红杰



郑红杰

“文化是旅游的灵魂，旅游是文化的载体。”昨天，桂林融创城投资有限公司副总经理郑红杰在接受记者采访时表示，推动文化与旅游融合发展，对于促进旅游业转型升级具有重要意义。

郑红杰介绍，近年来，越来越多国内外知名企业进驻桂林开发文化旅游项目，其中

就包括融创中国。融创目前在桂林已经开发建设文化旅游度假区坐落于风景秀丽的雁山区，它由水世界、海世界、欢乐部落、桂秀、壮美漓歌、漓江后海商业小镇、星级酒店群几大业态组成，旨在打造广西最有特色的一站式巅峰体验旅游度假区。融创作为“中国家庭欢乐供应商”，将为所有来到桂

林旅游的家庭提供欢乐和美好体验。

“文化就是诗，旅游就是远方，简单来说我们就是投资‘诗和远方’。”郑红杰表示，融创将大力推动桂林文化旅游项目集群发展，助力广西打造文旅发展新引擎。

## “小米粉”可以做成“大产业”

——访桂林三养胶麦生态食疗产业有限责任公司技术总监钟文军



钟文军

“‘小米粉’可以做成‘大产业’。”桂林三养胶麦生态食疗产业有限责任公司技术总监钟文军表示，桂林米粉是健康的原生态食品，是最有发展潜力的地方特色美食产业。

钟文军介绍，公司成立于 2010 年，经过 10 年科研攻关，该公司攻克了鲜湿米粉常温

保存期短、老化、断条等问题，推动桂林米粉产业跨越式发展。“我们生产的鲜湿米粉不添加任何防腐剂，同时还能保证米粉柔软、爽滑的口感。用沸水在 1 分钟内冲泡完成，变成鲜香可口的美食。”钟文军告诉记者，该公司有 13 条生产线，产品出口美国、加拿大、澳大利亚、新西兰、新加坡、日本

等十几个国家。

在钟文军看来，桂林米粉产业未来发展，需要不断完善保鲜保质技术，同时根据市场上顾客的需求，与时俱进地更新口味。他表示，三养胶麦将进一步做强做大米粉产业，同时带动桂林相关农业产业发展。